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一、選擇題：(每題4分，共44分)

(
C
)1.
下列何者是一元二次方程式？



(A) x2＋3x＋2

(B) 2x＋y－3＝0




(C) x(x－3)＝1

(D) 2x2＋5＝2x2＋x＋3
(
B
)2.
若a×b＝0，則有關a、b兩數的推論何者不正確？



(A) 當a≠0時，b一定為0



(B) 當a＝0時，b一定不為0




(C) a和b中，至少有一個數為0



(D) a、b可以都為0
(
D
)3.
針對一元二次方程式ax2＋bx＋c＝0，下列敘述何者正確？



(A) a＝0，必有一根為0
(B) a＝0，b＝0，必有一根為0



(C) a≠0，b＝0，有相等實根
(D) ac＜0，必有相異實根
(
A
)4.
已知(a－2)x2＋(a－2)(a－1)x＋(a－2)＝0是x的一元二次方程式；若x＝1是它的一個解，則a＝？
(A) －1
(B) 1
(C) 0
(D) 2

(
A
)5.
試問下列哪一個方程式有一根是0？



(A) x2＋5x＝0

(B) x2－9＝0



(C) 3x2－10x＋8＝0
(D) x2＋4x＋4＝0
(
D
)6.
下列哪個方程式和2x2＋5x＝3有相同解？



(A) EQ \F(2,5) x2＋x＋EQ \F(3,5) ＝0

(B) 2x2＋5x＋3＝0




(C) 4x2＋10x＝3

(D) EQ \F(2,5) x2＋x－EQ \F(3,5) ＝0
(
A
)7.
輸入→加3→平方→乘5→減7→輸出。左列的運算流程中，當輸入的數是
[image: image2.wmf]x

時，輸出的數是98，則所有可能的
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值之和為多少？
(A) －6
(B) 6
(C) －6＋2EQ \r(21 )
(D) 6＋2EQ \r(21 )
(
C
)8.
若a、b為方程式(x－23)2＝247的兩根，則下列敘述何者正確？



(A) a為247的平方根
(B) a－b為247的平方根




(C) b－23為247的平方根
(D) a＋23為247的平方根
(
C
)9.
若－4與3是方程式x2＋mx＋n＝0的兩根，則m＋n＝？



(A) 5
(B) －10
(C) －11
(D) －1
(
D
)10.
對於(x－5)(x－1)＝(2x＋3)(x－1)的敘述，則下列何者正確？



(A) 方程式只有一根，而且這個根是負數



(B) 方程式有二根，而且二根的正負數相同



(C) 方程式無解



(D) 方程式有一根為正數，另一根為負數
(
B
)11.
下列方程式中哪一個選項x、y的解只有一組？



(A) (x－3)(x－y＋2)＝0
(B) (x－3)2＋(x－y＋2)2＝0



(C) (x－3)2－(x－y＋2)2＝0
(D) (x－3)＋(x－y＋2)＝0
二、填充題：(每格5分，共50分)

1.
若(2x－1)(3x－2)＝0，則3x－2＝EQ \F(1,2)\ac(　,EQ \o\ac(0，－)
,　　　　　)
。
2.
解下列各一元二次方程式：
(1) EQ \F(3,2)EQ \o\ac(　,)
x2－EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)
x－EQ \F(5,4)EQ \o\ac(　,)
＝0，x＝EQ \F(5,6)\ac(　,EQ \o\ac(1，－)
, 　　　　　)
。
(2) (2x－1)2＝(3－x)2, x＝EQ \F(4,3)\ac(　,EQ \o\ac(－2，)
, 　　　　　)
。
(3) (3x＋1)2＋(3x＋1)－6＝0，x＝EQ \F(1,3)\ac(　,EQ \o\ac()
，－EQ \F(4,3)EQ \o\ac(　,)
, 　　　　　)
。
(4) (2x＋5)2－4(2x＋5)＋4＝0，x＝EQ \F(3,2)\ac(　,EQ \o\ac(－)
(重根), 　　　　　)
。
3.
若a，b為方程式x2－13x＋42＝0的二根且a＜b，則a＜EQ \r(n )＜b的正整數n共有EQ \o\ac(12,　　　　　)個。
4.
若ax3＋x2－2x3＋2ax2－6x＋1＝0為x的一元二次方程式，則a＝EQ \o\ac(2,　　　　　)；此方程式中，x的解為EQ \F(1,5)\ac(　,EQ \o\ac(1，)
,　　　　　)
。
5.
若方程式x2－50x＋k＝0之兩根都是質數，且300＜k＜350，則k＝EQ \o\ac(301,　 　　　　　)。
6.
方程式(4x－2502)2＝5100的兩根和是EQ \o\ac(1251,　　　　　)。
三、計算題：(共6分)

1.
解一元二次方程式(x－2)2＋x2＝(x＋2)2。

x＝0，8
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一、選擇題：(每題4分，共40分)

(
D
)1.
若(4x－1)(5x＋1)＝－1，則下列何者正確？



(A) 4x－1＝1或5x＋1＝－1



(B) x＝EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)
或x＝－EQ \F(1,5)EQ \o\ac(　,)




(C) 4x－1＝－1或5x＋1＝1



(D) x＝0或x＝EQ \F(1,20)EQ \o\ac(　,)

(
B
)2.
設x2＋mx＋n＝(x＋a)(x＋b)，若m＜0、n＞0，則下列選項何者正確？



(A) a＞0，b＞0

(B) a＜0，b＜0



(C) a＜0，b＞0

(D) a＞0，b＜0

(
D
)3.
若方程式x2－x－b＝0的兩根均為整數，則下列何者可能為b的值？



(A) 3×5×11
(B) 3×5×7
(C) 2×5×7
(D) 2×3×5
(
A
)4.
若3x2－4x＋6＝9，則x2－EQ \F(4,3)EQ \o\ac(　,)
x＋6的值為？



(A) 7
(B) 18
(C) 12
(D) 9

(
A
)5.
若(2x－3)(5x－2)＝100，則(4x－6)(EQ \F(5,2)EQ \o\ac(　,)
x－1)＋50的值等於多少？



(A) 150
(B) 250
(C) 450
(D) 850
(
C
)6.
以下是解9x2－30x＋25＝x2＋2x＋1的步驟：




第一步：先因式分解，得(3x－5)2＝(x＋1)2



第二步：等號兩邊同時開根號，得3x－5＝x＋1



第三步：由移項法則，得2x＝6



第四步：解的結果為x＝3(重根)



(A) 上述步驟合理



(B) 上述步驟不合理，第一步錯了



(C) 上述步驟不合理，第二步錯了



(D) 上述步驟不合理，第三步錯了
(
A
)7.
方程式－x2＋(m2－3)x＋9＝0的兩根互為相反數，則 m＝？



(A) ±EQ \r(3 )

(B) ±EQ \r(13 )



(C) ±9

(D) ±3
(
A
)8.
如表，對x取兩個不同的值，分別得到x2－2x－a的對  應值，則下列那一方程式一定有一根為x＝b？ 
(A) x2－2x＋1＝0

(B) x2－2x－1＝0
(C) x2－2x－2＝0

(D) x2－2x＋2＝0

(
D
)9.
若ab＜0，且a2－ab－6b2＝0，則EQ \F(a,b)EQ \o\ac(　,)
之值是多少？



(A) 1

(B) 2




(C) －1

(D) －2
(
C
)10.
若x(x－2)＝1的二根為a、b，則下列對於a、b的敘述何者正確？



(A) a、b均為整數

(B) │a－b│＝1




(C) (a－1)2＝(b－1)2
(D) a(b－2)＝1
二、填充題：(每格5分，共50分)

1.
已知(a2－4)x3＋(a－2)x2＋(a－7)x＋10＝0為一元二次方程式，則a＝EQ \o\ac(－2, 　　　　　)。
2.
方程式2x2＋(a2 －4)x＋(a2－a－6)＝0的兩根均為0，則a＝EQ \o\ac(－2, 　　　　　)。
3.
若EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
為一元二次方程式(ax＋b)(2x－3)＝0的解，則EQ \F(b,a)EQ \o\ac(　,)
＝EQ \F(2,3)\ac(　,EQ \o\ac(－)
, 　　　　　)
。
4.
解下列各一元二次方程式：
(1) x2－3EQ \r(x2 )－10＝0，x＝EQ \o\ac(±5, 　　　　　)。

(2) (x＋1)(2x＋3)＝(4x－5)(x＋1)，x＝EQ \o\ac(－1，4, 　　　　　)。

(3) (x－3)2－5(x－3)－24＝0，x＝EQ \o\ac(0，11, 　　　　　)。

(4) (x＋1)2＋EQ \F(1,6)EQ \o\ac(　,)
(x＋1)－2＝0，x＝EQ \F(5,2)\ac(　,EQ \o\ac(－)
，EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
, 　　　　　)
。
5.
若a、b為方程式(x－1)(x－3)＝143的兩根且a＞b，則a＋2b＝EQ \o\ac(－6,　 　　　　　)。
6.
已知m是x(x－4)＝20的解，試求EQ \r(－m2＋4m＋5m(m－4)＋20 )＝EQ \o\ac(10,　　　　　)。
7.
設a、b為整數，且a2＋b2－8a＋6b＋25＝0，則2a－b之值為EQ \o\ac(11,　　　　　)。
三、計算題：(共10分)

1.
若a≠0，求方程式x2＋(a＋EQ \F(2,a)EQ \o\ac(　,)
)x＋2＝0的解。

x＝－a，－EQ \F(2,a)EQ \o\ac(　,)

4-1 因式分解解一元二次方程式－(1)





4-1 因式分解解一元二次方程式－(2)
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